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(428) 0 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 1. Apfel pu 428
(429) 0 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 2. Regen oma 429
(430) 0 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 3. Blitz nan 430
(431) 100 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 4, Hammer erog 431
432) 0 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 5. Tiir a1 .432

6. Fisch

7. Fenster

8. Kneifzange

9. Baum

10. Schaf

***Beginnen Sie hier laut vorzulesen.

Ich zeige Thnen ein deutsches Wort, und Sie sagen mir, welches unter den Wortern der Liste die gleiche Bedeutung
im Hebriischen hat: Sind sie bereit ?

433. Milch No3 .1 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 (433)
434, Pferd 19n .2 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 434
435. Hemd nyamn .3 6 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 (435)
436. Blume e .4 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 (436)
437. Stuhl nia.5 0o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 437
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(467) 3 2 1 0 + nwamaamxap  (Sie hat ihm gesagt , morgen Abend anzurufen.)
468y omm 3 2 1 NP 09n JHON3 ooy v 9Ny TY 468
(469) 3 2 1 0 + nwaweiamyap (Daniel hat blave Augen.)

***Lesen Sie die zu iibersetzenden Sitzen laut vor. Wiederholen Sie den Satz, wenn der Patient es verlangt, doch
nicht mehr als dreimal. Schreiben Sie auf, wie oft der Satz wiederholt wurde. Der Erfolg wird an der Anzahl der
richtig {ibersetzten Wortgruppen gemessen. Eine ausgelassene Wortgruppe wird betrachtet. Wenn alle Gruppen
mindestens einen Fehler enthalten oder wenn der Patient nach drei Wiederholungen nichts gesagt hat, kreisen Sie
die Null ein. Ist die Ubersetzung des Patienten von der in den Klammern vorgeschlagenen Ubersetzung verschieden,
aber doch korrekt, so kreisen Sie das "+" Zeichen ein. Die Punktzahl filr jeden Satz, der mit der eingeklammerten
Ubersetzung identisch ist, entspricht der Anzahl der richtig ibersetzten Wortgruppen.

“**Beginnen Sie hier, laut vorzulesen.

Ich lese Thnen deutsche Sitze vor, Sie iibersetzen sie ins Hebriiische. Sind Sie bereit?

470. Rachel schlift nicht. Text 1 2 3 malgelesen (470)
(e N9 407) Fehlerlose Gruppen + 0 1 2 3 471)
472. Der Zug fahrt um acht Uhr ab. Text 1 2 3 malgelesen (472)
(.oume nuea "Ity nIzan) ' Fehlerlose Gruppen + 0 1 2 3 (473)
474. Miriam hat sein Gesicht gem. Text 1 2 3 malgelesen (474)
(.12e1psng T MmN oTen) Fehlerlose Gruppen + 0 1 2 3 475)
476. Ich will es ihm verkaufen. Text 1 2 3 malgelessn (476)
(.o1nx 19 MINY OXI7 UN) Fehlerlose Gruppen + 0 1 2 3 477
478. Ich habe ihn gebeten, morgen frith zu kommen. Text 1 2 3 malgelesen (478)
(g2 o Kizg unn anegta) Fehlerlose Gruppen + 0 1 2 3 479
480. Rebecca hat schwarzes Haar. Text 1 2 3 malgelesen (480)
(.Jmeroe w0 ppaty) Fehlerlose Gruppen + 0 1 2 3 (481)
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497) 0 - + 10NT nawn

***In dieser Ubung soll der Patient entscheiden, ob ein ihm vorgelesener Satz korrekt ist oder nicht. Wenn der
Patient der Meinung ist, daB der Satz grammatisch inkorrekt ist, ist er aufgefordert, den Satz zu verbessern. Zur
Beurteilung des Patienten: kreisen Sie das "+" Zeichen bei "Beurteilung” ein, wenn der Patient den Satz fiir richtig
hilt, das "-" Zeichen, wenn er den Satz als inkorrekt betrachtet (egal ob seine Beurteilung richtig oder falsch ist).
Kreisen Sie die Null ein, wenn der Patient keine Antwort gibt. Kreisen Sie das "+" Zeichen bei "korrigierter Satz"
ein, wenn der korrigierte Satz akzeptabel ist, das "-" Zeichen, wenn er inkorrekt ist, und die Null, wenn der Patient
sagt, daB er den Satz nicht korrigieren kann. Die Null wird auBerdem eingekreist, wenn der Patient einen
inkorrekten Satz fiir richtig hilt und keine Anstrengung untemimmt, ihn zu verbessern. Die Null wird zudem
markiert, wenn iiberhaupt keine Antwort gegeben wird. Wenn ein korrekter Satz (500-504) vom Patienten als
falsch beurteilt wird, und dann vom Patienten Fehler hinzugefiigt werden, so kreisen Sie das "-" Zeichen bei
"Beurteilung” und "korrigierter Satz" ein.

***Beginnen Sie hier laut vorzulesen.

Ich sage Thnen deutsche Sitze. Sagen Sie mir, ob diese S#tze korrekt sind oder nicht. Sind Sie inkorrekt, dann bitte
ich Sie, die Sitze zu verbessern. Wenn ich Thnen zum Beispiel sage: "Er iibersetzt zu dem Hebrdische", sagen Sie
mir als Antwort "inkorrekt” und verbessem: "Er iibersetzt ins Hebriische". Sind Sie bereit?

498. Kein ich habe Geld. Beurteilung + - 0 (498)
Korrigierter Satz + - 0 (499)

500. Es ist acht Uhr. . Beurteilung + - 0 (500)
Korrigierter Satz + - 0 (501)

502. Er wird froh sein, wenn du ihm schreiben werdest.  Beurteilung + - 0 (502)
Korrigierter Satz + - 0 (503)

504. Isaac geht auf drei Tage weg. Beurteilung + - 0 (504)
Korrigierter Satz + - 0 (505)

506. Er arbeitet im Sonntag. Beurteilung + - 0 (506)
' Korrigierter Satz + - 0 (507)

508. Er wird im dritten Juni kommen. Beurteilung + - 0 (508)
Korrigierter Satz + - 0 (509)

510. Er hat nicht niemand geschen. Beurteilung + - 0 (510)
Korrigierter Satz + - 0 51D

512. Er arbeitet 5 Tage in Woche. Beurteilung + - 0 (512)
Korrigierter Satz + - 0 (513)



Zusiwzliche Bemerkungen ilber Einzelheiten in der Leistung des Patienten, die von den standartisierten Fragen nicht
berticksichtigt wurden. JIOTTI00N MIRWN YU 013 K7 TN TI3 01X] 38 0193 0pSoNT DAl maou maun
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